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У статті розглянута проблема класифікації жанрів Інтернету. Визначені обста-
вини, що ускладнюють побудову єдиної класифікації. Проаналізовані деякі типоло-
гії жанрів Інтернету. Внаслідок аналізу наукових джерел узагальнено, що сайт – це 
не жанр, а гіпержанрове утворення, форма викладення інформації в інтернеті.  
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Постановка проблеми. Однією з актуальних проблем сучасної інтернет-

лінгвістики є типологізація різних ресурсів Мережі в межах певної системи жанрів. 
До цього питання зверталися Н. Р. Асмус, О. І. Горошко, І. Ю. Єгорова, 
О. А. Жигаліна, Л. А. Капанадзе, Н. Л. Моргун, Н. Б. Рогачева, Л. В. Самойленко, 
Л. Ю. Щипіцина й ін. Згідно з думкою Д. Штєїн, одним з багатьох способів, якими 
Інтернет впливає на мову, є створення нових жанрів, або принаймні трансформація 
старих жанрів у новий одяг і функції. Питання про жанри в Інтернеті тільки зараз 
стало у центрі лінгвістичних досліджень [12].  

Мета статті – розглянути і узагальнити теорії жанрів Мережі, а також визначи-
ти місце сайту в системі цих жанрів.  

Виокремлення сайту обумовлене тим, що цей жанр вважається одним 
з найменш вивчених, але при цьому одним з найбільш поширених [6, с. 8]. 
В українській лінгвістиці авторитетом користуються декілька теорій інтернет-
жанрів, серед них концепція Н. Г. Асмус. Авторка виділяє декілька груп жанрів: 
представлені користувачеві в готовому вигляді (жанр новин і художньо-
літературний жанр), відредаговані літераторами і журналістами (електронні бібліо-
теки, каталоги, реклама), комунікативні (електронна пошта, чат, форуми або віртуа-
льні конференції, електронні дошки, домашня сторінка (homepage) і різні ігри і роз-
важальні проекти) [1, с. 39]. Перевагою даної класифікації ми вважаємо диференці-
ацію жанрів на ті, що передбачають і не передбачають зворотний зв’язок, тобто жа-
нри технології веб1.0 і веб 2.0. До недоліків відносимо те, що в межах кожної групи 
поєднані жанри різних стилів і обсягу. Так художньо-літературний жанр – це скорі-
ше стиль, що включає різні літературні жанри. А домашню сторінку точніше було б 
розглядати як елемент структури жанру сайту, тому що з неї починаються і сайти 



 
САЙТ У СИСТЕМІ ЖАНРІВ ІНТЕРНЕТУ 

 373

новин, і бібліотеки, і розважальні проекти та ін. Крім того представлена класифіка-
ція не охоплює деякі інтернет-ресурси, наприклад, сайти типу utube, rutube, соціаль-
ні мережі, сайти знайомств, персональні сторінки, блоги і таке інше. Сайт в типоло-
гії Н. Г. Асмус не розглядається як окремий жанр. 

Широко відомі також ідеї Л. А. Капанадзе щодо інтернет-жанрів. В основу його 
класифікації покладений критерій подібності до письмових текстів чи гібридного 
поєднання усного і письмового тексту. Найбільш поширеними віртуальними жан-
рами учений вважає власне веб-сайт (який може включати всі нижчеперелічені 
об’єкти), домашню сторінку (має менший масштаб, ніж сайт), електронну бібліоте-
ку, електронний журнал, електронний лист, чат (розмови в «прямому ефірі»), гос-
тьову книгу, дошку оголошень, колекцію програм, каталог (наприклад, віртуального 
магазина), комерційні оголошення, рекламні банери [5]. Л. В. Самойленко доповни-
ла цей список жанром комп'ютерної конференції [9, с. 8]. Дана типологія охоплює 
більшу кількість інтернет-ресурсів, хоча, звичайно, не всі (у ній немає онлайн ігор, 
пошукових сервісів тощо). Критерій співвіднесеності ресурсу з письмовою або гіб-
ридною формою комунікації складно вважати достатньо чітким, він навряд застосо-
вний до віртуальних конференцій, файлообмінних сайтів, колекції програм, реклам-
них банерів і т. д. Здається дивним виділення веб-сайту як окремого жанру з ураху-
ванням зауваження, що він може включати решту всіх жанрів. Очевидно, тут мова 
йде про одиниці різних рівнів, сайт представляється гіпержанром, але інші гіпержа-
нри не розглядаються. 

У теорії жанрів Л. Ю. Щипіциної класифікація форм спілкування в Інтернеті 
співвідноситься із службами Мережі (електронні листи, чат, електронні дошки ого-
лошень, тексти Всесвітньої павутини), але, як помічає автор, в результаті розвитку 
самих служб і способів їх використання ця класифікація стає недостатньою [11, с. 
126]. У відповідності з до використаного критерію вчена не виділяє сайт як окремий 
жанр. Але орієнтуючись на тип дискурсу, вона розрізняє такі групи ресурсів: – «персональний дискурс: персональні чати в міжособистісний (ICQ, IM) і 

груповому різновидах (IRC, веб-сервер-чат), особисті веб-сторінки, особисті 
веблоги, форуми, особисті електронні листи, соціальні мережі; – політичний дискурс: політичні веб-сторінки, політичні веблоги, політичний 
чат, політичні форуми; – юридичний дискурс: веб-сторінки юридичних фірм, форуми юридичної те-
матики; – діловий дискурс: веб-сторінки фірм, ділові електронні листи, Інтернет-
магазини; – рекламний дискурс: веб-банери, рекламні електронні листи, контекстна рек-
лама, спливаюча реклама; – масово-інформаційний дискурс: веб-сторінки мережевих ЗМІ та новинних 
агентств, списки розсилки; – педагогічний дискурс: академічна веб-сторінка (університету, школи та ін-
ших освітніх установ), форуми, чати, мультисвіти освітньої спрямованості» 
[10, с. 209].  
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Веб-сторінка (на наш погляд, те ж, що і сайт) тут виділяється як окремий жанр 
в межах кожного типу дискурсу. Перевагою даної класифікації ми вважаємо чітку 
диференціацію жанрів, перелік практично всіх сучасних інтернет-ресурсів. До недо-
ліків відносимо те, що даною типологією не передбачені розважальні ресурси, он-
лайн ігри, електронні бібліотеки, файлообмінники. Невиправдано, на наш погляд, як 
одиниці одного рівня розглядаються веб-сторінки і такі їх елементи, як форум, рек-
лама й ін. 

Особливий інтерес становлять розробки О. І. Горошко і О. О. Жигаліної 
в галузі віртуального жанрознавства. При описі жанрової системи інтернет-
комунікації вони спиралися на «технологічний параметр, оскільки комунікація в 
мережі Інтернету в першу чергу опосередкована комп'ютером і в другу – програма-
ми, що використовуються при комунікації. Саме можливості комунікативних серві-
сів багато в чому визначають ті або інші особливості комунікації, здійснюваної з їх 
допомогою і без яких ця комунікація взагалі була б просто неможлива. Таким чи-
ном, у жанровій системі Інтернету можна виділити наступні гіпержанри і жанри» [3, 
с. 15].  

 

гіпержанри жанри – сайт; – блог; – соціальна мережа; – електронна бібліотека 

– електронний лист; – форум; – чат; – дошки оголошень; – рекламні банери; – комунікація за допомогою програм миттєвого об-
міну повідомленнями; – віртуальна конференція; – пост, або зауваження автора; – коментар 

 

Перевагою даної класифікації ми вважаємо виділення гіпержанрів. До недоліків 
відносимо те, що вона, як і інші, охоплює не всі інтернет-ресурси. Поза увагою ав-
торів залишилися пошукові сервіси, онлайн ігри і сформовані у них співтовариства, 
файлообмінники і деякі інші ресурси Мережі. Можливо, як окремий жанр варто ро-
зглядати й гіперпосилання. Незважаючи на ці зауваження, дану класифікацію мож-
на вважати найповнішою і найпереконливішою.  

Враховуючи досвід попередників і висловлені зауваження, сучасна класифіка-
ція інтернет-жанрів, з нашої точки зору, включає таке: 

 

гіпержанри жанри – інформаційна сторінка; – блог; – соціальна мережа; – онлайн гра і співтовариство; – файлообмінник;  – комунікація за допомогою програм 

– електронний лист; – форум; – чат; – дошка оголошень; – рекламний банер; – віртуальна конференція; 
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миттєвого обміну повідомленнями; – … 
– пост, або зауваження автора; – коментар; – електронна бібліотека; – пошуковий сервіс; – гіперпосилання; – … 

 

Цікаво, що у представлених класифікаціях сайту відведено місце одного 
з центральних жанрів інтернет-комунікації, і з цим складно не погодитися, оскільки 
він є специфічною, характерною тільки для Інтернету, формою подачі інформації. 
Особливої уваги заслуговує виділення сайту як жанру або гіпержанру мови інтерне-
ту. Поняття сайту стосується будь-якого жанру чи гіпержанру (порівняйте: сайт со-
ціальної мережі, сайт електронної бібліотеки тощо). За визначенням сучасного тлу-
мачного словника сайт – це сторінка для викладення інформації зі своєю адресою в 
Інтернеті [2, с. 1292]. За такої дефініції сайт – скоріше за все, не жанр, а специфічна 
форма подачі інформації, властива лише для мови Мережі. Враховуючи даний факт, 
ми замінили у наведеній класифікації термін «сайт» поняттям «інформаційна сторі-
нка», що описує жанр мови Інтернету, основна мета якого – повідомлення певної 
інформації в писемній або гібридній формі. 

Узагальнюючи, слід відзначити, що сучасна інтернет-лінгвістика ще далека від 
побудови цілісної і несуперечливої теорії жанрів, що пояснюється двома обстави-
нами. По-перше, в інтернет-комунікації межі між жанрами набагато більш розмиті і 
рухомі, ніж в реальній комунікації [3, с. 16]. По-друге, Інтернет, будучи високотех-
нологічним і в той же час високодинамічним комунікативним простором, знахо-
диться в постійному русі, постійній еволюції. Відповідно жанрова система мережі 
також розвивається, з’являються абсолютно нові форми інтернет-комунікації, а ста-
рі видозмінюються тим або іншим чином [3, с. 17]. Але активні розвідки лінгвістів з 
даної проблеми вже дали деякі відчутні результати: запропоновано декілька крите-
ріїв класифікації інтернет-жанрів, що дозволяє ученому використовувати той варі-
ант типології, який найбільш відповідає цілям його роботи; виділено і описано бі-
льшість Інтернет-ресурсів, встановлена ієрархія жанрів і гіпержанрів Мережі.  

Перспективним здається лінгвістичний аналіз гіперпосилань, пошукових за-
питів, стилю коментарів, мовних засобів створення іміджу в соціальних мережах і 
онлайн співтовариствах, моделювання особи за текстом та інші. 
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ров интернета. В результате анализа научных источников пришли к выводу, что сайт – это не жанр, а 
гипержанровое образование, форма изложения информации в Интернете.  
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The problem of classification of genres of the internet is considered in the article. Circumstances which 
complicate the construction of the unique classification are certain. Some are analysed to tipologii of genres of 
the internet. As a result of analysis of scientific sources generalized, that a site is a not genre, but hypergenre 
education, form of exposition of information in the internet.  
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